

温家宝主持召开国务院常务会议

支持福建海峡西岸经济区建设

新华社北京5月4日电 国务院总理温家宝最近主持召开国务院常务会议，讨论并原则通过《关于支持福建省加快建设海峡西岸经济区的若干意见》。

会议指出，海峡西岸经济区东与台湾隔海相望，北承长三角，南接珠三角，是我国沿海经济带的重要组成部分，在全国区域经济发展布局中处于重要地位。福建省在海峡西岸经济区中居主体地位，与台湾地区地缘相近、血缘相亲、文缘相承、商缘相连、法缘相循，具有对台交往的独特优势。近年来，福建省大力推进海峡西岸经济区建设，综合实力不断增强，为进一步加快发展奠定了坚实基础。

在当前两岸关系出现重大积极变化的新形势下，应采取更加有力的措施，进一步发挥福建省比较优势，赋予先行先试的政策，加快建设海峡西岸经济区，促进福建省经济社会又好又快发展。

会议强调，海峡西岸经济区是两岸人民交流合作先行先试区域，服务中西部发展新的对外开放综合通道，东部沿海地区先进制造业的重要基地，我国重要的自然和文化旅游中心。加快建设海峡西岸经济区，必须进一步解放思想，深入贯彻落实科学发展观，牢牢把握两岸关系和平发展的主题，着力推进两岸交流合作，促进两岸互利共赢；着力转变经济发展方式和增

强自主创新能力，提高经济发展质量和水平；着力统筹城乡和区域发展，提高经济社会发展的协调性；着力深化改革开放，增强发展的动力和活力；着力改善民生，推进社会主义和谐社会建设；着力加强生态文明建设，提高可持续发展能力，将海峡西岸经济区建设成为经济持续发展、文化更加繁荣、综合竞争力不断增强、人民群众安居乐业的和谐区域。

会议要求，支持福建省加快建设海峡西岸经济区，要重点做好以下七个方面的工作：一是发挥独特的对台优势，加强两岸产业合作和文化交流，努力构筑两岸交流合作的前沿平台。二是加快现代化基础

设施建设，适应两岸直接“三通”的需要，提高发展保障能力。三是充分发挥后发优势，高起点发展特色产业，提升经济整体素质。四是统筹区域内协调发展，推动跨省区域合作，加快形成区域、城乡经济社会一体化发展新格局。五是创新体制机制，先行试验一些重大改革措施，继续发挥海峡西岸经济区对外开放的先行作用。六是加快社会事业发展，促进社会和谐。七是加快生态文明建设，努力建设人居环境优美、生态良性循环的可持续发展地区。

会议决定，《关于支持福建省加快建设海峡西岸经济区的若干意见》经进一步修改后，由国务院发布。

三部委严管民族变更行为 民族成分作假取消学籍

据新华社北京5月4日电 针对近年来一些地方出现个别考生为享受少数民族高考、中考加分等优惠政策，违反有关规定变更民族成分的现象。国家民委等三部委近日联合下发《国家民委办公厅 教育部办公厅 公安部办公厅关于严格执行变更民族成分有关规定的通知》。

通知要求，公民个人的民族成分，只能依据父亲或母亲的民族成分确定。父母双方均不属于少数民族成分的，本人不得变更为少数民族成分。

通知要求，申请变更民族成分，应先向县级民族事务主管部门申请，并提交相应证明文件。县级民族事务主管部门应在对相关材料的真实性进行严格审查（必要时还应进行调查）后作出初审意见。初审同意后，上报地市级民族事务主管部门审核并签署审核意见。对其中符合变更条件的，再转由户口所在地公安派出所受理，经逐级呈报地市级公安机关户政部门审批后办理变更手续。未经地级以上民族事务主管部门审核同意和地市级公安机关户政部门审批，公安派出所不得办理公民民族成分变更手续。

通知要求，各级民族事务主管部门、公安机关对申请变更民族成分的考生要认真把关。对于弄虚作假、违反规定将汉族成分变更为少数民族成分的考生，一经查实，取消其考试资格或录取资格，并记入考生电子档案。已经入学的，取消其学籍。

香港青少年登台演讲纪念五四



5月4日，香港举行以“我和我的祖国”为主题的青少年演讲活动，纪念五四运动90周年。来自内地和香港的9名青少年代表登台演讲。
新华社发

郑州日报 遨游知识海洋 马拉湾里冲浪

全国最大人造海浪浴场

免费门票开抢了

即日起，凡订全年《郑州日报少队专刊》(即郑州日报小记者专刊，全年价60元)的同学均赠送价值80元的马拉湾海浪浴场儿童票一张。你心动了吗，快找学校大队辅导员老师报名吧。

◆《郑州日报少队专刊》简介：
《郑州日报少队专刊》由共青团郑州市委、郑州市教育局、郑州市少工委和郑州日报共同主办，是一份面向郑州市少先队员发行的彩色周刊，每周一期。她倡导“学生报纸学生办”，融思想性、知识性、趣味性和互动性为一体，是广大少先队员必不可少的课外读物。

◆走近马拉湾：
海风、沙滩，成全你的巴厘岛梦想；乘风、破浪，满足你天涯海角的浪漫情结。全国最大的人造海浪浴场——黄河谷·马拉湾，5月1日卷“浪”重来！源自1800米深地53°温泉水全面启动，让你提前感受夏季的到来。新增世界最新顶级水上游乐设备：高空疾驰竞赛滑道、飞天梭、海盗船，时尚刺激再次升级……快来加入勇敢者的挑战吧！门票有限，先订先得！

另：凡订半年《郑州日报少队专刊》(半年价30元)的同学均赠价值15元的金鹭鸵鸟园儿童门票一张或河南先锋跆拳道俱乐部12个课时学习卡一张。咨询电话：0371-67655572、67655500

黄河谷·马拉湾海浪浴场
你玩水？水玩你！
5月31日前凭此券入场优惠20元

马拉湾热线：0371-63773288 63773863
地址：郑州市江山路北段至黄河大堤东行600米丰乐农庄丰乐园风景区

危地马拉：6.1级强震

据美国地质勘探局监测报告，中美洲国家危地马拉3日上午发生里氏6.1级强震，目前尚未有人员伤亡或财产损失的报道。此次地震发生在当地时间3日11时21分(北京时间4日零时21分)，震中位于危地马拉首都危地马拉城西70公里处，震源位于地表以下104.2公里处。

委内瑞拉：5.3级地震

据美国地质勘探局的监测报告，委内瑞拉4日凌晨发生里氏5.3级地震，目前尚未有人员伤亡或财产损失的报道。此次地震发生在当地时间4日4时40分(北京时间4日17时10分)，震中在委内瑞拉北部的米兰达州，震源位于地表以下10公里处。委首都加拉加斯、北部阿拉瓜州和卡拉沃沃州都有明显震感。

委内瑞拉：直升机坠毁 18人死亡

委内瑞拉总统查韦斯3日宣布，当天一架空军直升机MI35在委哥边界执行巡逻任务时，于当地时间中午12时10分与空军基地失去通讯联络，后被发现在委西部塔奇拉州上鲁维奥地区坠毁。机上18人遇难，包括17名现役军人和1名平民。

印控克区：客车坠河 21人死亡

印度警方4日说，这辆客车当天早上在位于印控克什米尔地区查谟市东北约240公里的山区行驶时坠入河中，造成至少21人死亡，7人受伤。当时客车上载有30名乘客，司机在一个急转弯处失去对客车的控制，客车坠入245米深的河谷。

伊朗：严重车祸致28人死亡

据伊朗国家电视台4日报道，伊朗西部与伊拉克接壤的伊拉姆省一辆客车当天发生严重车祸，造成至少28人死亡，9人受伤。伊拉姆省一名警官说，由于机械故障，一辆超速行驶的客车撞在了路边的一座建筑物上。车上乘客绝大部分是前往伊拉克什叶派圣地朝圣的伊朗人。

均据新华社电

美总统指责我国新闻自由状况 外交部敦促美尊重事实

据新华社北京5月4日电 外交部发言人马朝旭4日就美总统发表关于“世界新闻自由日”涉华言论答记者问时表示，中方敦促美方尊重事实，正确看待中国的新闻自由状况。

有记者问：据报道，美总统奥巴马5月1日就“世界新闻自由日”发表声明，涉华部分指责中国监禁、骚扰记者。中方对此有何评论？

马朝旭说，中国政府依法保护公民的言论自由，充分发挥新闻媒体和公民的舆论监督作用。改革开放以来，中国新闻事业蓬勃发展，新闻从业人员不断增加并依法享有充分的新闻报道自由，其各项权益得到依法保护。同时，法律面前人人平等，任何人不得以任何借口违法犯罪。

我们敦促美方尊重事实，正确看待中国的新闻自由状况，尊重中国的司法主权，停止对中国的新闻自由状况说三道四。

最高检修订举报工作规定 严禁鉴定匿名举报笔迹

据新华社北京5月4日电 为了进一步规范举报工作，畅通举报渠道，强化检察机关内部监督制约，确保宪法赋予的人民群众控告权、举报权的落实，最高人民检察院对《人民检察院举报工作规定》(以下简称《规定》)进行了修订，并于日前公布。

《规定》指出，侦查部门收到举报中心移送的举报线索，应当在一个月内向举报中心回复处理情况，三个月内回复复查结果。

《规定》进一步充实完善了举报保护内容，严禁泄露举报内容以及举报人姓名、住址、电话等个人信息，严禁将举报材料转给被举报人或者被举报单位。对匿名举报线索除侦查工作需要外，严禁进行笔迹鉴定。

《规定》进一步明确了奖励方式和数额等。对举报线索查证属实、被举报人构成犯罪的，检察机关根据举报追回赃款的，应当在举报所涉事实追缴赃款的百分之十以内给举报有功人员颁发奖金，但每案奖金数额不超过十万元。

《规定》共九章六十五条，自公布之日起实施。

打造欧洲汽车巨擘 菲亚特将收购欧洲通用

据新华社罗马5月3日电 意大利汽车制造商菲亚特集团3日证实，该集团正在与美国通用汽车公司就收购通用欧洲业务进行谈判，其目标是打造一个囊括菲亚特、克莱斯勒和通用欧洲业务的欧洲汽车巨擘。

菲亚特集团在一份声明中宣布，将在未来数周内评估将该集团汽车部门(包括持有的克莱斯勒股权)与通用汽车欧洲业务进行合并的可行性，并可能将合并后的新公司从菲亚特集团剥离并推动其上市。预计新公司年营业收入将达1050亿美元，年汽车销量达600万至700万辆。

韩军舰驱逐海盗救朝船

据新华社首尔5月4日电 韩国军队联合参谋本部4日发表新闻公报说，正在索马里附近海域值勤的韩国军舰当天清晨收到一艘朝鲜货船求救信号后，迅速派直升机驰援，赶走了正在向朝鲜货船靠近的疑似海盗。

新闻公报说，韩国时间11时40分(格林尼治时间2时40分)，韩国海军“文武大王”号军舰正在亚丁湾公海巡逻，收到朝鲜货船求救信号，迅速派出直升机驰援。公报说，“在直升机赶至距离货船约3公里时，疑似海盗的船只看见直升机靠近，调转头离开了货船。”公报说，安全离开的朝鲜货船向韩国直升机的援救表示感谢。

尼泊尔总理宣布辞职

据新华社加德满都5月4日电 尼泊尔联合共产党(毛主义)主席、总理普拉昌达4日下午宣布辞去总理职务。

普拉昌达当天下午在对全国民众发表讲话时说，由于现政府在本任期内难以继续取得人民希望的成就，因此他宣布辞去总理职务。

马蒂内利赢巴总统选举

据新华社巴拿马城5月3日电 巴拿马选举委员会主席埃拉斯莫·皮利尼亚3日宣布，反对党联盟总统候选人里卡多·马蒂内利赢得当天举行的总统选举。

马蒂内利将于今年7月1日正式就任巴拿马总统，任期5年。

5月4日，“远望六号”测量船驶离香港。当日，“远望六号”国家航天远洋测量船结束在香港为期6天的访问，离开香港。测量船访港期间，共吸引1.45万人次登船参观。
新华社发